Мой подход к работе с детьми
Современные дошкольные учреждения ищут новые гуманистические, личностно-ориентированные подходы к образованию. Поэтому я, как и многие педагоги, занята поиском нетрадиционных путей во взаимодействии с детьми, решая при этом ряд важных вопросов:
- Как сделать каждое занятие с ребенком интересным и увлекательным, просто и ненавязчиво рассказать ему о красоте и многообразии мира;
- Как научить ребенка всему, что ему пригодится в этой сложной современной жизни; как интересно можно жить в этом мире;
- Как воспитать и развить основные его способности: слышать, видеть, чувствовать, понимать, фантазировать и придумывать.
В связи с этим, меня, как воспитателя, заинтересовало создание системы работы по развитию познавательной активности детей в процессе реализации системно - деятельностного подхода. Основные задачи, которые я ставила перед собой, приступая к работе,  изучить теоретические аспекты системно-деятельностного подхода, создать и апробировать систему работы по развитию познавательной активности дошкольников, создать полноценную предметно-пространственную среду. 
Актуальность данной технологии заключается в том, что она в отличие от   традиционного обучения доставляет воспитанникам радость    самостоятельного поиска и открытия и, что самое главное, обеспечивает развитие самостоятельности детей, их творческой активности, направлена    на формирование у воспитанников необходимой системы знаний, развитие способности к самообучению, самообразованию. 
Очень часто, стремясь «подготовить ребенка к школе» педагоги, а особенно родители считают, что в детском саду ребенка надо научить читать, считать, писать буквы, т.е, ребенок должен делать то, что для него сейчас не имеет никакого практического и эмоционального значения, а значит не интересно. Детей можно воспитывать и обучать, но нельзя заставить жить и развиваться. Система дошкольного образования перешла на новый этап: свидетельством тому является Федеральный Государственный Образовательный Стандарт дошкольного образования.  Задача дошкольного воспитания состоит не в максимальном ускорении развития ребёнка, а в том, чтобы создать каждому дошкольнику все условия для наиболее полного раскрытия и реализации его неповторимого, специфического возрастного потенциала.
Сначала я  данный метод  использовала только при организации ООД  в области  «Познавательное развитие» (ФЭМП),  затем стала пользоваться им   и  при организации различных видов детской деятельности,  образовательных ситуации, в режимных моментах, в самостоятельной деятельности детей. Дети стали задавать больше вопросов, инициировать общение с взрослыми и сверстниками. Появилось стремление при возникновении личностных проблем разрешить их самостоятельно, при затруднении обращаться за помощью. Выросла самостоятельность в выборе видов деятельности. А самое главное - дети полноценно и радостно проживают каждый день в саду, совершая большие и малые «открытия».
В процессе реализации этой технологии ребёнок не получает знания в готовом виде от взрослого, а добывает их самостоятельно, в этом и заключается сущность технологии системно–деятельностного подхода, который способствует повышению уровня развития, воспитанию положительного отношения к интеллектуальному труду, формирует умение организовать свою деятельность и последовательно добиваться своей цели.
В своей работе я  использую приемы и технологии, суть которых состоит не в передаче объема знаний, а в том, чтобы научить детей учиться. Это метод проектов, теория решения изобретательских задач (ТРИЗ), мнемотехника, здоровье сберегающие технологии, которые способствуют развитию свободной творческой личности ребёнка, которые определяется задачами развития деятельности детей. 
В практике своей работы широко использую  технологию проблемного обучения, экспериментирование, интерактивную технологию (ИКТ), которые  позволяют мне  формировать у детей дошкольного возраста диалектическое мышление, то есть, способность видеть многообразие мира в системе взаимосвязей и взаимозависимостей; развивать собственный познавательный опыт в обобщенном виде с помощью наглядных средств (эталонов, символов, условных заместителей, моделей); поддерживать у детей инициативу, сообразительность, пытливость ума, критичность, самостоятельность. 
Немаловажную роль и в реализуемых проектах, и в повседневной жизни 
играют родители моих воспитанников. Установление сотрудничества и 
партнёрских отношений детского сада с семьёй имеет огромное значение.    Имея большой опыт работы с детьми, я всё больше убеждаюсь, что только общими усилиями семьи и детского сада можно помочь ребёнку развиваться   
в современном мире. Поэтому  свои отношения с родителями строю на      основе сотрудничества и взаимного уважения по следующим направлениям:    
информационно-аналитический   блок, познавательный блок, наглядно-     информационный,  досуговый   блок. Только объединив свои усилия,   родители и воспитатели могут обеспечить ребёнку двойную защиту,    эмоциональный комфорт, интересную, содержательную жизнь дома и в детском  саду,  помогут  развитию  его   способностей,  умению общаться со сверстниками и обеспечат подготовку к школе.
Подводя итог, хочу сказать, что оценку деятельности своей работы я, прежде всего, вижу в радостных лицах детей, которые меня окружают, они мои главные вдохновители. Ежечасно я искренне радуюсь успехам своих «маленьких коллег» и огорчаюсь от некоторых неудач. Но… они самые лучшие, потому что всё самое лучшее я вложила, дала моим воспитанникам.     
Меняются дети, меняюсь и я вместе с ними, ведь современный педагог должен не только учить детей способам познания и преобразования окружающего мира, но и, прежде всего, он должен помогать ребенку искать свою «необычность», свой индивидуальный путь в пространстве этого мира.
Мне очень хочется сохранить в себе важное качество – педагогическую увлеченность, которая позволит мне не потерять интерес к работе на протяжении всей профессиональной жизни. 

     К данному описанию опыта работы представлен фото коллаж,     
       отражающий мою профессиональную  деятельность и достижения.

